

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 229
(13769)

ПЯТНИЦА, 1 ДЕКАБРЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю.

ЦЕНА
3 КОП.

■ ПУЛЬС СТК

НА ЗЛОБУ ДНЯ

Почти два с половиной часа шло это заседание. Совет трудового коллектива Новотрубного завода пригласил для участия в нем начальников цехов, председателей цеховых СТК, секретарей парторганизаций, председателей цеховых профкомов. Обсуждаемые вопросы, что называется, назрели...

Вначале выслушали сообщение заместителя директора завода М. Е. Морозова, который рассказал о том, как выполняется на предприятии постановление совета трудового коллектива и дирекции от 1 августа. Оно было принято в связи с выводами комиссии ЦК КПСС, Совмина СССР и ВЦСПС, которая побывала в Кузбассе после известных событий.

По сути, речь идет о том, как снять социальную напряженность там, где она назревает, не довести дело до трудовых конфликтов. Собравшиеся отметили, что слишком медленно руководители цехов и заводских служб реагируют на предложения рабочих.

Например, совет потребовал от заместителя главного инженера Н. Т. Ожерокова ускорить работу по анализу профессиональных заболеваний новотрубников, по расширению их перечня.

М. Е. Морозову, отвечающему за работу с кадрами, предложено активнее заняться сокращением отчетной документации, собрать и подготовить для передачи в вышестоящие инстанции предложения трудящихся по закону о пенсиях. Начальникам цехов и председателям советов трудовых коллективов головной СТК поручил продолжить работу по внедрению коллективного подряда, совер-

шенствованию структуры управления с тем, чтобы сократить численность аппарата на заводе.

Рассмотрены вопросы об обеспечении пенсионеров продуктами питания в будущем году, о кооперативах, действующих на заводе. Решено проанализировать их деятельность и подготовить предложения в горисполком с учетом того, что СТК и дирекция отказываются от тех кооперативов, которые не выполняют часть своих работ непосредственно для завода.

Грядет отчетно-выборная кампания в советах трудовых коллективов предприятия. Сегодня новотрубники ставят вопрос прямо: нужны ли СТК вообще? Недавно трудящиеся цехов № 30 и 22 высказались против сохранения у себя советов.

Собрания и конференции заводчан пройдут до 31 января. В феврале состоится выборы нового СТК.

В декабре на конференции представителей трудового коллектива состоится выдвижение кандидатов в народные депутаты СССР и в местные Советы. СТК всех подразделений поручено провести собрания по обсуждению кандидатур, а также выдвинуть делегатов на заводскую конференцию.

Л. ЗАДОРЖНАЯ,
секретарь СТК завода.

■ ВОПРОС РЕБРОМ

Имя Жданова на карте города?

Статья «Без срока давности» (№ 184, 188), в которой речь шла о судьбе людей, репрессированных в годы сталинизма, если читатель помнит, заканчивалась словами: «Но кто бы мне объяснил, почему у нас в городе и поселках три улицы до сих пор носят имя Жданова...»

Прошло два месяца — никто не объяснил. И названия этих улиц появляются в газете, в официальном документе — перечне избирательных округов, утвержденных решением городской избирательной комиссии. Кто-то составлял, кто-то утверждал — ни у кого глаз не споткнулся. Слово и не было волны возмущения соотечественников, смывшей, наконец, с карты страны имя сталинского сподвижника, запятнавшего себя участием в депрессиях. Вернули имя городу — Мариуполь. Не носит больше зловещее имя Ленинградский университет. И многие, многие другие населенные пункты, учебные заведения, площади... А мы в Первоуральске — спим, что ли?

Придется проявить инициативу газете: уважаемые читатели, напишите, какие названия улиц вы бы предложили; на каких улицах хочется жить тем, кто сейчас в городе, в Билимбае и Новоуткинске живет на улицах Жданова. Предложения будем собирать до нового года, а потом представим их на рассмотрение исполкомов городского Совета и двух поселковых.

И еще одно предложение: надо как-то назвать улицу или весь жилой массив в поселке завода сантехизделий. Все мы вроде привыкли писать: поселок завода сантехизделий. Для краткости: поселок сантехизделий. До чего же неблагозвучно!

Дальше так нельзя, верно?

А. КИПРИЯНОВА.



■ СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС

ЖИЛИ-БЫЛИ СТАРИК СО СТАРУХОЙ



...не на берегу синего моря, а у нас в городе, вернее, на его окраинах: в Битимке да в Талище. Елизавета Васильевна Храмова и Александр Ефимович Тюшняков. Знать они друг о друге не знают, но «родней» приходится. Потому что оба держали в руках золотую рыбку, да упустили. У Елизаветы Васильевны была корова Ночка, а у Александра Ефимовича — дом, срубленный, как ему казалось, на века.

По нынешним временам личное подворье в основном на стариках да на пожилых держится. И вроде бы не в тягость оно им, привыкли. Храмовская Ночка шесть семей молоком поила. Елизавета Васильевна достает заветную тетрадь, где записывала каждый день, сколько давала ее любимица: годовой удой 6700 литров. Да какого молока! Не удержалась, воплакнула:

— А теперь мою Ночку под нож подвели. И кто? Ветбаклаборатория и глав-

ная ветслужба Первоуральска. Весной в одном дворе дала корова сомнительную реакцию на бруцеллез. А стадо на карантин не поставили. Большая корова два месяца ходила свободно в стаде. А осенью моя Ночка дала сомнительную реакцию. Обиду держу на Сырову и Коровину. Ведь они по долгу службы призваны охранять и оберегать наших кормилиц.

Для пенсионера сдать корову на мясокомбинат по государственной цене — катастрофа. Еле-еле наскребла денег на ее приобретение — 1200 рублей, сено стоит 200—300 рублей за тонну. Вырученных за молоко денег едва хватает на расходы. И вот уже бегут строчки по казенной бумаге: «Бед наших не перечесать. В трудное время экономического кризиса мы, отработавшие свой век, могли бы помочь государству выплнить продовольственную программу. Но для нас, получающих пенсии 80—90 рублей, кругом препятст-

вия, разорение. Когда же собственность на деле будет охраняться законом? Бывшая сельская учительница, я не накопила сбережений, для меня корова — все. Вовремя Сыровой и Коровину надо было перекрыть дорогу болезни. У нас и так четыре коровы на 1500 жителей осталось».

Обив немало порогов в городе, в агропроме, Е. В. Храмова нашла справедливость... в Свердловске на станции охраны домашних животных и борьбы с болезнями. Добрые люди проинтервьюали ей документ, который подсказывает, как получить за Ночку достойную компенсацию...

А чем увенчаются заботы Александра Ефимовича Тюшнякова?

— Поверьте, когда я узнал из статьи Кадочникова, что Талицу, возможно, будут застраивать новыми домами, дара речи чуть не лишился. Как же так? Вот поглядите докумен: решение исполкома от 20 июля 1988 года, где отделу ар-

хитектуры и ОКСу горисполкома запрещено отводить участки под многоэтажное строительство в Талище. Куда же людей хотят населить: под факелы «Хромника» и СУМЗа?

Горючей болью переживает Александр Ефимович и за свой дом, который пойдет под снос:

— Страховку срезали с 10 тысяч рублей до двух тысяч. Дом как огурчик стоит, а по цене ему на боку лежать полагается...

Нам трудно оценить стоимость дома Тюшнякова — не специалисты. Но в одном понять старика можно — в его желании найти ответ на вопрос: почему? Почему его надо сносить, рушить хозяйство, огород? Почему столь дешев его дом? Старики — как малые дети. Так же беззащитны.

Уверены, что, будь они в силе и работающими, к ним были бы внимательнее. Наверное, они правы. Но вот ведь что получается (не нами сделан вывод): о внутреннем здоровье общества судят по его отношению к старикам, женщинам и детям. Как-то бы нам бережнее, повнимательнее к ним быть. Ведь еще не скоро придет достаток в их дома, а по сельским улицам долго еще ходить старушкам с коромыслами, самим колоть дрова. Чтобы увеличить пенсии, переселить стариков в квартиры со всеми удобствами, много средств понадобится нашему государству. Чуткость и доброта затрат не требуют...

Т. ВАЖЕНИНА.

Не ищите на снимках наших героев. Фотокорреспондент В. Зотов запечатлел сюжеты, увиденные мимоходом...



Газета уже поднимала вопрос об ускорении пуска роддома, который, судя по акту, принят комиссией в эксплуатацию еще в начале года. Но и сейчас перспективы его заселения пока не видно. Грузовой лифт, наконец, смонтирован, но не был сдан. Не установлены баки для воды, не настелен линолеум в бытовых помещениях, не работает одна из дезка-

ТОРМОЗЯТ НЕДОДЕЛКИ

мер... Недоделок столько, что у персонала опускаются руки, особенно у старшей акушерки Веры Владимировны Чебыкиной, курирующей работы. Не открываются окна, нет розеток, мозаичный пол на пятом этаже уже в трещинах, недостает сантехприборов.

Вроде бы мелочи, но они могут обернуться самым роковым образом, ибо это — роддом.

Все это отметила комиссия горкома КПСС, исполкома, побывав на объекте, и отмеряла исполнителем срок до 15 декабря. Вызвало недоумение категорич-

РЕЗОНАНС

ное указание инструктора горкома О. В. Глушковой не публиковать этот материал, ведь это должно быть в интересах человека, курирующего здравоохранение.

Л. САПЕГИНА,
зав. нештатным отделом здравоохранения городского комитета народного контроля.

